

И.Е. Ширшов, доцент
БГЭУ (Минск);

Л.В. Ширшова, ст. преподаватель
БНТУ (Минск)

СОЦИАЛЬНАЯ ОЦЕНКА МИРОВОЙ ИНТЕГРАЦИИ БЕЛАРУСИ

В октябре 2005 г. группой работников кафедры философии БГЭУ был проведен анкетный опрос непосредственных организаторов производства УП «Белкоммунмаш». Одной из целей опроса являлось выяснение коллективного мнения о целесообразности дальнейшего вовлечения Республики Беларусь в формы глобальной экономической интеграции при условии сохранения и совершенствования сложившегося в стране конвергентного общественно-экономического устройства (белорусской модели).

На первый вопрос: «Согласны ли вы, что вступление страны в международные экономические сообщества способствовало бы ускорению экономического роста страны?» были получены следующие ответы: 67,8 % опрошенных согласились с положительным предположением; 16,95 — не согласились; 15,25 % — затруднились с ответом; 54,24 % респондентов поддержали мнение о том, что указанные шаги по пути мировой интеграции должны привести к росту доходов населения; 27,12 — высказали противоположную точку зрения; 16,95 % — не пришли к определенному решению; 1,64 % — не дали ответа на вопрос. 72,88 % — участников опроса выразили согласие с тезисом о том, что расширение сферы экономической интеграции будет способствовать повышению авторитета страны на международной арене; 11,86 — не согласились с этим тезисом; 15,25 % — не сформировали свою позицию. 62,71 % респондентов выразили уверенность в том, что вышеуказанные формы экономической интеграции будут способствовать расширению прав и свобод людей; 20,34 — высказали противоположное мнение; 16,95 % — не решили для себя этот вопрос.

В целом большая часть непосредственных организаторов производства положительно оценивают возможности глобальной экономической интеграции Республики Беларусь. Другие данные опроса свидетельствуют о том, что большая часть респондентов (59,37 %) выступают за сохранение белорусской модели и ее совершенствование с учетом опыта таких социал-демократических стран, как Швеция, Норвегия, Финляндия. Лишь 6,7 % считают образцовым развитие стран либерально-олигархического капитализма.